

# 门徒训练+概要

## 基要课程 带领小组

### 第二课：小组的教导方法

作为组长，一个很大的诱惑就是总是自己把持每周教导的责任。如果你正在训练小组中的一位或多位组员，那么你需要确保提供给他们的小组里带领和教导的机会。不是每个人天生就是当老师的材料。虽然有些人天生具有教导的才能，但是大部分人需要正式的培训，或是向一个好的榜样学习来发展教导的技能。你如何将这样的培训纳入小组活动中呢？

如果课程是由小组中不同的组员来带领和教导，这对所有组员都是有很大益处的。装备组员学习带领小组的过程对任何参与者来说不应该是艰巨的或是超出负荷的。本课程给你提供一些想法来帮助建立组员的技能。

在小组中的学习有两种主要的途径：第一种，通过正规的教导。第二种，学习机会是通过共同承担带领的责任而达到的。

的确学习到东西的最好方法之一就是能把所学到的教导给别人。通过你提供的机会，组员们可以更深入地学习。

如果你已经在一个门徒训练的关系里，你很清楚这样的训练需要时间上的巨大投入。如果考虑往你的时间表里再添加一项小组领袖培训似乎是过于你所能承担的了。然而，小组活动却是一个非常好的机会向一位或多位门徒正规示范好的教导方法。

在小组中的学习有两种主要的途径：第一种，通过正规的教导。组员坐下听带领者教导。这一点对于一个有许多初信徒的小组是非常有必要的。在信心之旅的初期，他们需要透过你领受圣经的教导，在讨论时会提出许多问题但还不能为讨论做贡献。第二种，学习机会是通过共同承担带领的责任而达到的。在仍然保持组长角色的情况下，你可以委派一位已经预备好承担更多责任的组员来带领学习或是推动讨论。学习到东西的最好方法之一就是能把所学到的教导给别人。通过你提供的机会，组员们可以更深入地学习，同时你也有机会在如何带领，如何卓越，以及如何改进上提出建设性的评论。

从实践上讲，你该如何实现这样的教导模式呢？

第一步，从以“老师为授课者”的教导风格开始。这涉及到你需要通过一个或一系列的主题进行系统地教导。正如刚刚解释的，奠定一个正确的知识基础，使得你的组员们了解教导的内容。这一点不光对小组中的初信者尤为必要，我们也总能从神的话语中学到更多东西，并且从健全的圣经教导中受益。

第二步，你可以进入到“老师为示范者”的阶段，用以示范有趣和多样的教导风格。在这个阶段你可以使用实物教学，视觉教具，以及多种促进小组活动教导部分更活泼生动的形式。你的组员们会被启发思考他们该如何呈现一个主题，如何像你所展示的那样用有创意的交流方式来教导。

第三步，当你看到组员们生命更加成熟，可以进入到“老师为推动者”的阶段。在这里，组员们会帮助你进行小组的交流和讨论。你仍然是负责小组活动的总体方向，但是你可以鼓励组员们提出开放式问题，或者请他们回答其他人提出的问题。这将让你和组员们有机会看到他们自己在如何引导交流，何时打破（或等候别人打破）沉默的自信程度。在这个阶段你会了解到组员们的许多才能。

最后一步，与组员互换角色，使他们有机会成为小组活动中“老师为推动者”的角色。现在，他们要成为一个鼓励他人交谈并且负责当天小组整体活动方向的人。他们因你仍旧在场而有安全感，也不会觉得有义务要对所有问题给出满意的答案。然而，他们会学习到如何在你的监督下带领一个小组，并将受益于所有组员的意见和反馈。

当然，如果你的组员显示出作为带领者和老师的强大潜力，你也应当给他们机会作为“授课者”和“示范者”来带领一次小组活动。当时给他们机会作为“授课者”和“示范者”来带领一次小组活动。当时机成熟，你可以鼓励有教导才能的组员们开始他们自己的小组。这是基督身体结果子和扩增的一种方式：通过领袖的栽培来兴起更多的领袖！

愿意分担小组中教导的责任并委派给其他组员是需要有谦卑的品格。这对每一位参与者都有巨大的益处，事实上，不单是对作为基督身体的一个整体而言，也是对肩负着训练下一代教导者的组长们而言。希伯来书10:24教导我们：“又要彼此相顾，激发爱心，勉励行善。”在小组中教导的确是完成这项委托的一种方式。

当时机成熟，你可以鼓励有教导才能的组员们开始他们自己的小组。这是基督身体结果子和扩增的一种方式：通过领袖的栽培来兴起更多的领袖！

## 回顾所学

- 门徒训练的一个基要部分是训练一个人如何在小组中带领和教导，再没有比通过在小组中示范如何带领更好的方式了。
- 示范好的教导有几个阶段：授课式，示范式，推动式，然后可以把这些角色委任给你的学生。
- 教导别人如何带领是需要谦卑的态度，这是非常有益于神的国度，因为许多的工人会被装备好出去教导众人神的话语。

## 你的观点

- 你是如何学习成为一名教导者？当你带领小组时，你常用的教导风格是什么？
- 你如何使用本课中提到的教导风格来提高你目前的事奉？
- 向主祷告请求他向你显明小组中有潜力成为老师和领袖的组员，祈求主给你精力和意愿去训练他们。

经文引用自中文圣经新标点和合本。允许使用。版权所有。

所有其他内容版权归©2019 加拿大环球广播所有，只要是为了传福音并且不对所使用的材料收费，可以自由使用。查看更多许可证详细信息，请访问 [www.discipleshipessentials.org/licensing](http://www.discipleshipessentials.org/licensing)。